

**Пояснительная записка  
к проекту закона Саратовской области  
«Об исполнении областного бюджета за 2012 год»**

Областной бюджет в 2012 году исполнен по доходам в сумме 62409,7 млн. рублей или 97,3% годовых бюджетных назначений.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет составило 42777,5 млн. рублей. Уточненные бюджетные назначения исполнены на 96,4%. Объем доходов в 2012 году превысил поступления за 2011 год на 3736,9 млн. рублей или на 9,6%.

Налоговые доходы, составляющие 98,7% общего объема налоговых и неналоговых доходов, поступили в сумме 42203,3 млн. рублей, с ростом к 2011 году на 11,9%.

Объем поступления налога на прибыль организаций превысил уровень предыдущего года на 12,4%, доля налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов областного бюджета возросла на 1,0 процентный пункт (36,8% до 37,8%). Бюджетные назначения по налогу исполнены на 82,9%.

Рост к 2011 году налога на доходы физических лиц составил 12,4%, структурная доля в налоговых и неналоговых доходах - 31,3%. Назначения по налогу исполнены на 100,0%.

В целом по акцизам поступления 2012 года превысили уровень 2011 года на 695,1 млн. рублей (16,2%).

Назначения по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, исполнены на 95,9%. Структурная доля налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов 4,5%, рост к 2011 году – 37,6%.

Налог на имущество организаций исполнен на 86,6%, рост к 2011 году составил 14,3%, доля налога в объеме налоговых и неналоговых доходов 13,0%.

Налог на добычу полезных ископаемых исполнен на 100,0%, с ростом к 2011 году на 28,5%.

Объем неналоговых доходов составил 574,2 млн. рублей, с более чем двойным снижением (на 56,1%) к фактическому поступлению за 2011 год. Это предопределено сокращением на 937,0 млн. рублей доходов от оказания платных услуг в связи с изменением типа государственных учреждений.

Назначения по неналоговым доходам исполнены на 100,6%.

Доходы от использования имущества, находящегося в собственности области, возросли на 36,6%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 13,4%. Бюджетные назначения по указанным доходам исполнены на 100,0%.

В связи зачислением в областной бюджет с 1 января 2012 года денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения объем доходов областного бюджета от штрафов в 2012 году возрос против уровня 2011 года в 7,4 раза.

Безвозмездные поступления составили 19632,2 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 17073,1 млн. рублей, бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Саратовской области – 2226,7

млн. рублей, от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 728,6 млн. рублей, Пенсионного фонда Российской Федерации – 14,0 млн. рублей.

Кассовые расходы сложились в сумме 69490,2 млн. рублей (95,7% годовых бюджетных назначений) с ростом против 2011 года на 2555,1 млн. рублей или 3,8%.

Расходы на обеспечение социальной сферы с учетом соответствующих межбюджетных трансфертов местным бюджетам и внебюджетным фондам составили 47172,4 млн. рублей или 67,9% общих расходов.

На дорожное хозяйство израсходовано 3919,4 млн. рублей, на сельское хозяйство и рыболовство – 2795,0 млн. рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство 2570,4 млн. рублей, на транспорт – 1784,6 млн. рублей, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 327,5 млн. рублей, на охрану окружающей среды – 57,2 млн. рублей.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета перечислены:

местным бюджетам в сумме 22135,4 млн. рублей, из них дотации – 4633,1 млн. рублей, межбюджетные субсидии – 3555,5 млн. рублей, субвенции – 12949,9 млн. рублей, иные межбюджетные трансферты – 996,9 млн. рублей;

бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Саратовской области – 653,3 млн. рублей;

бюджету Федерального фонда обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование неработающего населения области – 4290,2 млн. рублей;

отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Саратовской области – 57,9 млн. рублей.

Дефицит областного бюджета сложился в объеме 7080,5 млн. рублей с сокращением против бюджетных назначений на 16,3% или 1375,7 млн. рублей.

Объем заимствований составил 19038,4 млн. рублей, из них банковские кредиты – 7958,4 млн. рублей и бюджетные кредиты из федерального бюджета – 11080,0 млн. рублей.

На исполнение долговых обязательств области направлены средства в размере 11626,2 млн. рублей, в том числе на погашение банковских кредитов – 11130,0 млн. рублей и возврат в федеральный бюджет бюджетных кредитов – 496,2 млн. рублей.

Отчет об исполнении консолидированного бюджета области за 2012 год принят Министерством финансов Российской Федерации без замечаний, публичные слушания по проекту данного закона проведены в установленном порядке.